
ΑΕΝ ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ       ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ          
ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΤΕΧΝΟΥΡΓΕΙΑ Α’  ΕΞΑΜΗΝΟΥ       
             ΤΜΗΜΑ Α….. 
 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ ………………………………………………ΑΓΜ…………... 

 
 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 1

Ο
 

To βολτόµετρο  συνδέεται :         ΣΧΗΜΑ 2  
 α)  σε  σειρά      β )  παράλληλα      γ )  τυχαία  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 2

Ο
 

Αν  ένα  βολτόµετρο  δείξει  230V,  ποιά  είναι  η  Vmax;                   
 α)    324,3V      β )  380V       γ )410V 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 3

Ο
  

Ποια  είναι  Vmax  του  σχήµατος  2      
α)  4,80 volt      β )  8 ,80 volt    γ )  2,40 volt                       
 
 

ΕΡΩΤΗΜΑ 4
Ο

  
Οι  διπλανές  κυµατοµορφές   
ΤΑΣΗΣ– ΕΝΤΑΣΗΣ  αφορούν  σε:        
 α)    πηνίο   
 β )    πυκνωτή    
 γ )     ωµική  αντ ίσταση  
     
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 5

Ο
  

Με  βάση  τις  κυµατοµορφές  του  ερωτήµατος  
34 η  στιγµιαία  τιµή  της  έντασης  είναι  :   
 α)   i ( t )=Im a x*s in(ω t -π /2)      
 β )    i ( t )=Im a x*s in(ω t+π /2)      
     γ )    i ( t )=Im a x*s inω t      
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 6

Ο
  

Ποια  είναι  τάση  και  η  συχνότητα  του  δικτύου  της  ∆ΕΗ   
α)  220 vol t  50Ηz     β )  220 vol t  60Ηz     γ )  110 volt  60Ηz         

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 7

Ο
  

Ποια  είναι  η  τιµή  της  συνολικής  αντίστασης  (Rολ )*      
 α)241Ω      
 β )231Ω   
 γ )221Ω       

 
 
 
 
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 8

Ο
 

Στο  ποτενσιόµετρο  του  διπλανού  σήµατος  συνδέω   
στο  δροµέα  ∆  τον  παλµογράφο .  Στην  οθόνη  του   
παλµογράφου  θα  δώ :       

α)  ευθε ία  γραµµή  παράλληλη  στον  Χ ’Χ        
β )  ηµειτονοε ιδής  κυµατοµορφή      
γ )  ευθε ία  γραµµή  πάνω  στον  Χ ’Χ        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ΕΡΩΤΗΜΑ 9

Ο
 

Ποια  είναι  συχνότητα  του  παρακάτω  σήµατος ,  αν  στον  παλµογράφο  υπάρχει  η  ρύθµιση  

Time/Div 1ms        
α)  5Hz     β )  333Hz      γ )  200Hz    

ΕΡΩΤΗΜΑ 10
Ο

 

Ποια  είναι  VP eak-peak του  παρακάτω  σήµατος  αν  στον  παλµογράφο  υπάρχει  η  ρύθµιση  

Volt/Div 0,1V     
  α)  0,40vol t      β )  0,60 volt    γ )  0,30 volt                   

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 11

Ο
 

Πως  ξεχωρίζουµε  τις  φιάλες  οξυγόνου  και  ασετυλίνης;  
    α)  Από  το  χρώµα  και  τον  ήχο  αφού  τ ις  κτυπήσουµε .  
    β )   Από  το  µέγεθος  της  φιάλης .  
    γ )   Από  το  προστατευτ ικό  καπάκι  (κλε ίστρο) ,δεξιόστροφο  ή   
      αριστερόστροφο .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 12

Ο
 

Που  τοποθετείτε  ανεπίστροφη  βαλβίδα  σε  µια  συσκευή  συγκολλήσεως  οξυγόνου-ασετιλίνης;  
 α )   Σ τα  λάστ ιχα οξυγόνου-ασετ ιλ ί νης .  β)   Πρ ιν  το  µανοµετρ ικό  εκ τονωτή.    γ )  δεν  τοποθετε ί τα ι  ανεπίστροφη 
 βαλβίδα.  
ΕΡΩΤΗΜΑ 13

Ο
 

Τι  είναι  µανοµετρικός  εκτονωτής;  
   α)  Μανόµετρο  µε  ανεπίστροφη  ροή   γ ια  την  φιάλη  της  ασετυλ ίνης .  
   β )  Μανόµετρο  µε  ανεπίστροφη  ροή  γ ια  την  φιάλη  του  οξυγόνου .  
   γ )  Μανόµετρο  σταθερού  υποβιβασµού  (µείωσης)  της  πίεσης .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 14

Ο
 

∆ιάκριση  φλόγας  οξυγονοκολλήσεως  σε:    ΟΞΕΙ∆ΩΤΙΚΗ  –  ΑΝΘΡΑΚΩΤΙΚΗ  –  ΟΥ∆ΕΤΕΡΗ  
   Ποια  είναι  η  σωστή  για  εργασία  συγκόλλησης;  
 α)  Οξειδωτική .    β )  Ανθρακωτική .    γ )  Ουδέτερη .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 15

Ο
 

Τα  σπειρώµατα  σε  µια  φιάλη  ασετιλίνης  είναι :  
               α)∆εξιόστροφα              β )Αριστερόστροφα  
ΕΡΩΤΗΜΑ 16

Ο
 

Σε  µία  ηλεκτροσυγκόλληση  όταν  κολλάµε  τεµάχια  µε  διαφορετικό  πάχος  τι  αµπέρ  βάζουµε;  
  α )  Αµπέρ  γ ια  το  λεπτό  µέταλλο .  
  β )  Αµπέρ  για  το  χοντρό  µέταλλο .  
  γ )  Ρυθµίζουµε  τα  αµπέρ  ανάλογα  µε  το  πάχος  της  κολλήσεως  που  θέλουµε  να  επιτύχουµε .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 17

Ο
 

Με  ποιο  κριτήριο  γίνετε  η  επιλογή  του  ηλεκτροδίου  στην  ηλεκτροσυγκόλληση;  
 α)   Ανάλογα  µε  το  πάχος  και  το  ε ίδος  του  µετάλλου .  
 β )   Ανάλογα  µε  τα  αµπέρ  της  µηχανής .  
 γ )   Ανάλογα  µε  τα   βολτ  της  µηχανής .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 18

Ο
 

Τι  είναι  βολταϊκό  τόξο ;  
 α)  Η  γωνία  που  σχηµατ ίζε ι  το  ηλεκτρόδιο  µε  το  συγκολλούµενο  µέταλλο .  
 β )  Η  γωνία  που  σχηµατ ίζετε  µεταξύ  ηλεκτροδίου  και  τσιµπίδας .  
 γ )  Το  άναµµα  (η  φλόγα)  που  σχηµατίζετε  κατά  την  κόλληση  µεταξύ  ηλεκτροδίου  και  µέταλλου .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 19

Ο
 

Ποια  είναι  η  τάσης  του  ρεύµατος  που  παράγουν  οι  ηλεκτοκολλήσεις  ;  
     α)   220-240volt .       β )   340-380vol t .       γ )    40-90 vol t .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 20

Ο
 

Ποια  είναι  η  κατάλληλη  περιοχή  εργασίας  και  ρύθµισης  των  Αµπέρ  στην  συγκόλληση  για   ένα  
ηλεκτρόδιο   Φ= 3,25mm ; 
     α)   60-80Α        β )   90-140Α       γ )   120-170Α  
ΕΡΩΤΗΜΑ 21

Ο
 

Σε  δεξιόστροφο  σπείρωµα  σωλήνα ,  το  κανάβι  ή  το  τεφλόν  πρέπει  να  τυλίγετε:  
 α)   ∆εν  έχε ι  σηµασία  η  φορά .  
 β )   Με  την  αντ ίθετη  φορά  του  σπειρώµατος .  
 γ )   Με  την  ίδ ια  φορά  του  σπειρώµατος .  



ΕΡΩΤΗΜΑ 22
Ο

 
Για  την  κατασκευή  αρσενικού  σπειρώµατος  σε  σωλήνα  ½ in,  χρησιµοποιούµε:  
 α)  Κολαούζο .   β )  Φιλιέρα .   γ )   Σωληνοκάβουρα .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 23

Ο
 

Για  την  βέλτιστη  αποκοπή  σωλήνων  και  την  µετέπειτα  σπειροτόµηση  ενδεικνύεται  η  επιλογή  
 α)  µέγγενη  ,  πριονι  ,  φιλλ ιέρα    
 β )  σωληνοµέγγενη  ,  σωληνοκόπτη  ,  κολαούζο   
 γ )  σωληνοµέγγενη  ,  σωληνοκόπτη  ,  φιλλ ιέρα   
 δ)  σωληνοκόπτη  ,  φιλλ ιέρα  
ΕΡΩΤΗΜΑ 24

Ο
 

Ονοµάστε  το  παρακάτω  κοχλιωτό  εξάρτηµα .  
 α)  Μούφα  
 β )  Ρακόρ  
 γ )  Συστολή  
ΕΡΩΤΗΜΑ 25

Ο
 

Τα  ατυχήµατα  εργασιών  στο  µηχανουργείο  οφείλονται  (στατιστικά)  
 α)  σε  εµάς  τους  ίδ ιους (80%),µηχανήµατα (15%),τύχη(5%) 
 β )  σε  εµάς  τους  ιδ ίους (5%),µηχανήµατα(80%),τύχη(15%) 
 γ )  σε  εµάς  τους  ιδ ίους (15%)µηχανήµατα(70%),τύχη(15%) 
ΕΡΩΤΗΜΑ 26

Ο
 

Ποιο  από  τα  παρακάτω  κλειδιά  είναι  τύπου  a l len 
 α)  Είναι  το  κλειδ ί  σχήµα  Α  
 β )   Είναι  το  κλειδ ί  σχήµα  Β  
 γ )   Είναι  το  κλειδ ί  σχήµα  Γ  
ΕΡΩΤΗΜΑ 27

Ο
 

Για  την  κατασκευή  εσωτερικού  (  θηλυκού  )  σπειρώµατος  σε  δοκίµιο  µε  οπή  ,   χρησιµοποιούµε  
σπειροτόµους  
 α)  µε  διάµετρο  ίση  µε  αυτήν  της  οπής   
 β )  µε  διάµετρο  λ ίγο  µεγαλύτερη  της  οπής  
 γ )  µε  διάµετρο  λ ίγο  µικρότερη  της  οπής  
 δ)  µε  βαθµωτή  διάµετρο  
ΕΡΩΤΗΜΑ 28

Ο
 

Στο  παρακάτω  παχύµετρο  ακρίβειας  1/10 
 ποια  είναι  η  σωστή  µέτρηση;  
   α)  2  χ ιλ ιοστά   και  3 δέκατα .  
    β )  3  χ ιλ ιοστά   και  3 εκατοστά .  
    γ )  3  χ ιλ ιοστά   και  3 δέκατα .  
    δ)  2 χιλ ιοστά   και  3 εκατοστά .  
 
ΕΡΩΤΗΜΑ 29

Ο
 

Ποια  είναι  η  σωστή  προσαρµογή  της  πριονολεπίδας  ;   

 
 α)  Η  σωστή  προσαρµογή   της  πριονολεπίδας  ε ίνα ι  σχηµ .   Α  
 β )  Η  σωστή  προσαρµογή  ε ίνα ι  σχηµ .   Β  
 γ )  ∆εν  έχει  σηµασία  αρκε ί  κατά  την  εργασία   να  ε ίνα ι  η  λεπίδα  στην  σωστή  ένταση  (τεντωµένη) .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 30

Ο
 

Πως  πιέζουµε  την  λίµα  κατά  την  διαδροµή  της  κοπής;  

 
 α)   Σωστό  σχήµα  α  β )   Σωστό  σχήµα  β    γ )   Σωστό  σχήµα  γ  
 
 
 
 
 
 
 
 



ΕΡΩΤΗΜΑ 31
Ο

 
H καύση  του  πετρελαίου  σε  µια  µηχανή  πρέπει  να  γίνετε:  
 α)Στ ιγµ ια ία  ( f lash) .  
 β )Με  κρότο  
 γ )Με  αρχή  µέση  και  τέλος  έντονη  10-20 µοίρες  µετά  το  ΑΝΣ .  
 δ)∆εν  έχε ι  σηµασία  αρκεί  να  υπάρχε ι  µεγάλη  περίσσια  Οξυγόνου .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 32  

Χωρίς  να  λάβετε  υπ ’  όψιν  σας:  φίλτρα  ψυγεία  κ .λ .π .   Η  αντλία  νερού  ψύξεως  ( jacket  
pump)  µηχανής  αναρροφά  από:  

 α)  Από  την  έξοδο  του  καπακιού   ή  των  καπακιών  και  καταθλίβε ι  στο  κάτω  µέρος  του  
 περιχ ιτωνίου  χώρου .  Η  δε  κίνηση  του  νερού   µέσα  στην  µηχανή  ε ίνα ι  από  κάτω  προς  τα  
 επάνω .  
 β )  Τα  χ ιτώνια  και  καταθλ ίβε ι  στα  καπάκια .  Η  δε  κίνηση  του  νερού  στη  µηχανή  ε ίνα ι  από  πάνω  
 προς  τα  κάτω .  
 γ )  Από  το  δοχε ίο  διαστολής  (Exp.Tk.)  και  καταθλ ίβε ι  στο  κάτω  µέρος  του  περιχ ιτωνίου  
 χώρου .Η  δε  κ ίνηση  του  νερού  ε ίναι  από  κάτω  προς  τα  επάνω .  
 δ)Από  την  δεξαµενή  γλυκού  νερού  Κύριας  Μηχανής  (Fresh W ater Jacket Tank) και  καταθλίβει  
 στα  καπάκια .  
ΕΡΩΤΗΜΑ 33

Ο
 

Πως  ονοµάζετε  το  εξάρτηµα  που  µεσολαβεί ,  µεταξύ  του  έκκεντρου   του  εκκεντροφόρου  των  
βαλβίδων  (εισ . -εξαγ . )  και  του  ωστηρίου;  
 α)Ζύγοθρο        β )  Κνωδακας    γ )  Αµύγδαλο   δ)Τροχίλος  -   Ποτηράκ ι     
ΕΡΩΤΗΜΑ 34

Ο
 

Πως  ονοµάζετε  το  εξάρτηµα   που  είναι  προσαρµοσµένο  στον  κνωδακοφόρο  άξονα;   
           α)Τροχίλος     β )Ζύγοθρο          γ )ωστήριο         δ)ποτηράκ ι  
ΕΡΩΤΗΜΑ 35

Ο
 

Σε  µία  4χρονη  εξακύλινδρη   µηχανή ,  πόσοι  αγκώνες  ή  στρόφαλα  υπάρχουν ;  
 α)12          β )  6         γ )18         δ)24 
ΕΡΩΤΗΜΑ 36

Ο
 

Σε  µηχανή  εσωτερικής  καύσεως  το  γρανάζι  του  στροφάλου  έχει  45 δόντια  του  εκκεντροφόρου  
της  αντλίας  πετρελαίου   και  των  βαλβίδων  90. 
 α)  Η  µηχανή  ε ίνα ι  δίχρονη .  
 β )  Η  µηχανή  ε ίναι  τετράχρονη .  
 γ )  Η  µηχανή  ε ίνα ι  εξάχρονη .  
 δ)  ∆εν  ισχύε ι  τ ίποτα  από  τα  παραπάνω  είνα ι  λάθος  η  ερώτηση .   
ΕΡΩΤΗΜΑ 37

Ο
 

Όταν  υπάρχει  στιπιοθλήπτης  σαρώσεως  (staff ing box)  η  µηχανή  είναι:  
 α)τετράχρονη   β )  δίχρονη    γ )δεν  έχε ι  σηµασία   δ)λάθος  διατυπωµένη  ερώτηση   
ΕΡΩΤΗΜΑ 38

Ο
 

Έµβολο  το  οποίο  είναι  κρεµασµένο  στην  γερανογέφυρα  του  µηχανοστασίου  κατά  την  εργασία  
κάτω  από  αυτό ,  
 α)  πρέπει  να  φοράµε  κράνος  
 β )πρέπει  να  φοράµε  κράνος  και  να  στερεώσουµε  το  βάκτρο  
 γ )  δεν  εργαζόµαστε  και  δεν  περνάµε  κάτω  από  το  κρεµασµένο  βαρύ  αντ ικείµενο  
 δ)εκτ ιµούµε  την  κατάσταση  και  πράττουµε  ανάλογα  
ΕΡΩΤΗΜΑ 39

Ο
 

Σε  µηχανή  εσωτερικής  καύσεως  το  γρανάζι  του  στροφάλου  έχει  45 δόντια  του  εκκεντροφόρου  
της  αντλίας  πετρελαίου  και  των   βαλβίδων  45 
 α)  Η  µηχανή  ε ίνα ι  τετράχρονη   β )Η  µηχανή  ε ίνα ι  δίχρονη .          
ΕΡΩΤΗΜΑ 40

Ο
 

Σε  µία  µηχανή  όταν  υπάρχουν  χιτώνια  µε  θυρίδες  η  µηχανή  είναι:  
 α)δεν  έχε ι    β )τετράχρονη    γ )  δίχρονη      δ)λάθος  διατυπωµένη  ερώτηση   
 
 

*Χρωματικός Κώδικας  / Μαύρο 0, Καφέ 1, Κόκκινο2, Πορτοκαλί 3,  Κίτρινο 4, Πράσινο 5, Μπλέ 6, Μώβ 7, Γκρί 8,  Ασπρο 0. 
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